

کاوش های پیش از تاریخ



درباره صادق ملک شهیرزادی

صادق ملک شهیرزادی متولد ۱۳۱۱ شهیرزاد سمنان - پایان تحصیلات متوسطه در دبیرستان علمیه تهران ۱۳۳۱

- اخذ لیسانس باستان شناسی از دانشگاه تهران ۱۳۴۲
- اخذ فوق لیسانس باستان شناسی از مؤسسه شرق شناسی دانشگاه شیکاگو ۱۳۴۸
- دریافت دکتری انسانی شناسی با گرایش پیش از تاریخ از دانشگاه پنسیلوانیا ۱۳۵۱
- تألیف نخستین واژه نامه باستان شناسی در زبان ۷۸ سی سال تدریس در دانشگاه - و اکنون بازنشسته دانشگاه تهران
- مشاور مجله باستان شناسی و تاریخ در مرکز نشر دانشگاهی از ۱۳۵۵
- عضو هیئت تحریریه مجله مطالعات آسیای مرکزی و قفقاز وزارت خارجه از ۱۳۷۲
- عضو شورای تهیه مداخل های دانشنامه تهران ۷۴ تا ۷۶
- عضو شورای معاونت پژوهشی سازمان میراث فرهنگی در دوره شرکت در کارش های متعدد باستان شناسی در داخل و خارج و انجمن پژوهش های میدانی مهم در تهیه سیلک کاشان
- داری مقالات و تألیفات متعدد در حوزه باستان شناسی پیش از تاریخ

طی آن موفق به کشف زیگورات سیلک در این تپه شد. تپه سیلک کاشان که در گذشته واقع در سه کیلومتری جنوب شرقی کاشان بود امروز در زیر کوه واقع شده است معروف به دوره های اول تا ششم سیلک است. پیشرفتهای شگفتیگری که در امور فنی نصب صنعتگران ساکن آن شد پیشرفتهای دگرگون در هنرهای چون سفالگری، فلز کاری همزمان با شکوفایی صنعت فن و در سراسر فلات مرکزی و اختراع چرخ سفالگری برای تولید سفال، ذوب مس و ساخت ابزار و ادوات گوناگون و همچنین استحصال نقره از کانی آن اهمیت این منطقه و اهمیت انجام کاوشهای علمی آن را گویاست.



کشف زیگورات
ملک از جمله کسانی بود که در تهیه مدخل دانشنامه تهران نقش داشت. کتابی که به کوشش احمد بیربک در سال ۱۳۷۲ و از سوی بنیاد بزرگ فارسی وزارت فرهنگ و آموزش عالی در حوزه های تاریخ، باستان شناسی، معماری، جغرافیا، هنر و... درباره تهران نگاشته می شد و صادق ملک شهیرزادی نگارش بخش باستان شناسی و تاریخ آن را به عهده داشت. که البته با فوت بیربک تکلیف آن همچنان نامعلوم است.

در سال ۱۳۷۲ از سوی سازمان میراث فرهنگی کنگره ای در شوش برگزار شد که طی آن بر اساس نظر کارشناسان قرار بود پیشهادهای برای تدوین جدول گاهنگاری پیش از تاریخ خوزستان مربوط به دوران نوسنگی تا آغاز شهرنشینی جمع آوری شده و اختیار پژوهشگاه سازمان جهت مطالعات پژوهشی قرار گیرد. از این میان طرح پیشنهادی ملک از سوی مسؤولان مورد تأیید قرار گرفت تا مورد استفاده کارشناسان و باستان شناسی قرار گیرد که قصد فعالیت در این محوطه را دارند.

ملک عنوان می کند که «از استایدش افزون بر علم و دانش و فراگیری اندوخته هایشان، منش و رفتار درست زندگی، میوه تفکر درست و منطقی را اوتمخ. از هر کدام به ایرانی ماندگ کتر نگهبان، دانشور، فخر و شکی، کای و... و چه خارجی مثل کادل، دوگان، کنتور، رایسون و... یکنه ای فرا گرفت و همچنان احترام آنها نزد من باقی است».

با اینکه چند سالی هست به قول خودش در افتخار بازنشستگی ناآل شده، اما همچنان دست از تکاپو و تحقیق، بررسیها و پژوهشها در نواحی و مناطق باستانی را نمی دارد.

همچنان با سازمان میراث فرهنگی در عملیات کاوش همکاری دارد و گزارشهای مربوط به آنها را تألیف می کند.

کتابهای ایران در پیش از تاریخ، مجموعه دروس باستان شناسی و هنر پیش از تاریخ، ترجمه چهار جلد تاریخ تمدنهای آسیای مرکزی، باستان شناسی آسیای مرکزی، ترجمه احمد دریاپی، انگلیسی برای دانشجویان رشته باستان شناسی، خانه ایرانی، تاریخ ایران باستان، پنجاه عنوان مقاله به زبانهای فارسی و انگلیسی، پیش از بیست سخنرانی در حوزه های مختلف باستانی در ایران و دیگر کشورها حاصل یک عمر تلاش و خدمت آو به جامعه علمی کشور در این رشته است.

ضمین اینکه طی سالهای مشاور مجله باستان شناسی و تاریخ، عضو هیأت تحریریه مجله «مطالعات آسیای مرکزی و قفقاز» مسؤول گروه فرهنگ باستان شناسی و طرح فرهنگهای تخصصی فرهنگستان زبان و ادب فارسی و عضو شورای معاونت پژوهشی سازمان میراث فرهنگی کشور به مدت دو دوره دوساله بوده است.

شناسی و هنر مصر باستان ادامه تحصیل داد. او طی سالهای تحصیل با شرکت در کارهای علمی به همراه هیأتهای باستان شناسی به تجارب علمی و عملی خود در این حوزه می افزود. شرکت در کارهای مارلیک، کرمان، جامش خوزستان و کارهای خارج از کشور در دیکنو ماند و دکنیور واقع در ایالتی ایلیونی آمریکا از این جمله اند. ملک در سال ۱۳۴۹ به استخدام دانشگاه تهران با عنوان استادیار پایه یک درآمد و تدریس دوازده واحد درسی را بر عهده گرفت.

از شهریور ۱۳۵۲ با بورس تحصیلات تکمیلی اعضا هیأت علمی دانشگاههای ایران برای ادامه تحصیل در مقطع دکترا در بخش آسان شناسی دانشگاه پنسیلوانیا، مشترکاً با به وسیله وزارت علوم و آموزش عالی و دانشگاه تهران پایه یک در آمریکا سفر کرد. و در سال ۱۳۵۶ با کوله باری از تجربه و دانش به ایران بازگشت تا بتواند هرچه بهتر دانشجویانش را در این مسیر راهنمایی کند و از آنده هایش به آنها بیاموزد. هر ساله پایه او از سوی دانشگاه ارتقا می یافت و تا سال ۱۳۶۴ استادیار پایه ده بود. اما با بازگشایی دانشگاهها البته تغییر نگرش مدیران جدید که حاصل از جو حاکم بر جامعه بود، بدون هیچ توقع و خواسته ای همچنان تدریس می کرد تا اینکه در سال ۷۹ پس از سی سال با پایه دهم در مرتبه استادیاری به افتخار بازنشستگی نایل شدم. در مدت تدریس تمام توان و تمرکز را برای کار می گذاشتم و بسیار به آن علاقه مند اما با برخوردهایی که بعدها دیدم دیگر هرگز مایل به تدریس نیستم و پس از بازنشستگی هرگز این کار را ادامه نادم. اما به کارهای میدانی می روم.

اولین واژه نامه باستان شناسی انگلیسی - فارسی و فارسی - انگلیسی در کشور توسط ملک تألیف شد و به چاپ رسید. از آنجا که علم باستان شناسی از غرب وارد ایران شده بود تمامی مطالب و آه های موجود در کتب به زبانهای انگلیسی، فرانسه و آلمانی بود و ملک با تدریس در دانشگاه متوجه نامأنوس بودن کلمات و واژه ها برای دانشجویان و مشکلات آنها در این خصوص بود. او تلاش خود را در این امر از سال ۱۳۶۴ آغاز کرد. پیشرفت این علم در دانشگاههای اروپایی و آمریکایی هر ساله واژه های جدیدی را به این لیست می افزود که او همواره آنها را در نظر داشت و در واژه نامه خود قرار می داد این تلاش چهارده ساله بالاخره در سال ۱۳۷۶ به ثمر نشست و مرکز کوشش دانشگاهی واژه نامه را به چاپ رسانید. اومی گوید: «در حال حاضر و از زمان چاپ تا کنون تعداد ۶۰۰ تا ۶۰۰ واژه جدید را در دست دارم که باید به واژه نامه اضافه شود و در صورت تجدید چاپ حتماً این کار را انجام خواهیم داد».

واژه نامه باستان شناسی ایران شامل حدود ۶۰۰ کلمه و اصطلاحات این رشته است که علاوه بر حوزه باستانشناسی حوزه های انسان شناسی و اسطوره را نیز در بر می گیرد.

فناوریهای میدانی ملک نیز در خور توجه است. او طی سالهای ۱۳۷۲ و ۱۳۷۳ با بررسی منطقه حوضه سیله واقع در جنوب تهران نزدیک ورامین آثاری با قدمت پنجاه هزار سال را یافت که چنین امری یافت آثار تاریخی این دوره در کویر تا آثرمان بی سابقه بود.

ملک همچنین آثار ۷۲۰ ساله تپه باستانی زاغه را در قزوین را به عنوان کهن ترین روستای ایران به همگان معرفی کرد. او طی سالهای ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱،

زهر انجمنی: هر چند مطرح کردن مسائل باستان شناسی در کشور با وجود آثار بناها و محوطه های تاریخی به جای مانده از گذشتگانمان به سالیان دور باز می گردد اما پرداختن به این موضوع به صورت آکادمیک و علمی از تأسیس دانشگاه تهران و تشکیل گروه باستان شناسی در آن آغاز شد. وی و شک تلاشهای دانشجویان دوره های اولیه آن که امروز استادیی بزرگ و کارشناسانی شایسته در این حوزه به شمار می روند، سبب شد چنین علم نویایی در ایران کستر از صد سال به مراحل خوبی برسد.

صادق ملک شهیرزادی در سال ۱۳۱۹ در شهیرزاد سمنان متولد شد، و از همان آغاز کودکی به همراه خانواده به تهران آمد. دانشگاه تهران پروداخت. به گفته خودش پدرش هیچ علاقه ای به این رشته و تنها برای فرار از خدمت سربازی تحصیل در دانشگاه را آغاز کرد. اصلاً نمی دانستم این رشته شامل چه مطالعی است و چه چیزی باید طی این مدت یاد بگیریم. اما سیمین دانشور به عنوان اولین استادی که ملک با او روبرو شد تأثیر بسزایی در تغییر مسیر زندگی و نوع تفکر و برخورد او با این رشته داشت. با شور و هیجان از این موضوع سخن می گوید: «اولین جمله از خانم دانشور چنان بر من تأثیر گذار بود که تصمیم گرفتم رشته باستان شناسی را تا جایی که در توانم باشد، ادامه دهم. تازه کتاب جن و صلح تولستوی را خوانده بودم و او در درس تاریخ هنر باستان آن را در یک جمله برام تفسیر کرد».

ملک در سال ۱۳۴۴ لیسانس باستان شناسی را با پایان نامه ای تحت عنوان «بین التهرین و علی بنای زیگورات دریافت کرد».

پس از آن با گرفتن بورس تحصیلی از بنیاد فولبرایت برای تحصیل در مؤسسه شرق شناسی دانشگاه شیکاگو با آمریکا رفت و تحصیلات خود را طی چهار سال در این دانشکده تکمیل کرد.

او در رشته باستان شناسی پیش از تاریخ و بین التهرین در رشته فرعی باستان

دارنده مقام اول در سیستمهای سانترال PBX... ۲ ستاره جدید را معرفی می کند.

پاناسونیک - برترین نام سیستمهای تلفن سانترال در ایران و در محل جدید TES 824 از سری سیستمهای Super Hybrid Analog PBX

این عرضه می دارد. این مدل ها از عملکرد فوق العاده بالا و ویژگیهای قابل امتیاز مشخص سیستمهای ارتباطی پاناسونیک بهره مند می باشند.

شما هر چه بخواهید، پاناسونیک راه حل کامل، ارتباطی را از خط داخلی گرفته تا خط داخلی، در اختیار شما قرار خواهد داد. سیستمهای

KX-TEA308

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-TES824

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-TDA30

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-TDA100

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-TDA200

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-TD500

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-T7730

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

KX-T7665

- ۳۰ خط همزمان
- ۳۰ خط همزمان

پاناسونیک Panasonic ideas for life

www.panasonic.ae